

知年俗添年味 享劳动乐实践——开发区第十一小学 春节劳动实践活动

为了让学生在春节期间感受到浓厚的节日氛围，传承中华优秀传统文化，知年俗添年味，提升学生的劳动实践技能，感受劳动带来的幸福和美好，开发区第十一小学在寒假期间开展了丰富多彩的寒假劳动实践活动。

剪窗花是中国传统民间艺术形式之一，有着悠久的历史 and 深厚的文化底蕴。这次我跟姥姥学习剪窗花，我感觉剪窗花真的好难，只要一点多就变得不好看。就是觉得剪刀被施了魔法一样，有时候听话，有时候不听话。我剪出的作品是“囍”字，这个字对春节有双喜临门的祝福。一张张红纸在我和姥姥的剪裁下，变成了一幅幅精美的窗花，贴在窗户上，为我们家增添了浓浓的喜庆氛围，也传承着中华优秀传统文化的独特的文化魅力。





过年写春联贴春红剪窗花，是中国传统的过年习俗。美丽的窗花、火红的春联，最能映衬浓浓的节日气氛。

过年的仪式感，从置办年货开始！最让我们期盼的就是欢欢喜喜购年货了！赶年集，乐购物，烟火气里年味最浓，蛇年过的“年味十足”！

一餐年饭，一份喜乐。胶东花饽饽，传统美食之一，象征着我们的生活蒸蒸日上，吉祥如意，生活甜蜜。好看又好吃，好学又好做。





圣虫，是胶东半岛每年春节前必做的除了"大枣饽饽"之外的一种非常重要的面食，取其"剩","升"之音，寓意来年粮食有剩余，日子步步高升。圣虫的形状有做成蛇，刺猬，龙，或虎面蛇身等等形状。并称它为“升虫”，也有的叫“圣虫”、“神虫”、“剩虫”，含有粮食满仓，生活繁荣高升的意思。

"



为退伍军人送上慰问品和健康礼品，表达对他们的敬意和祝福。与退伍军人拍摄照片和视频，记录这一难忘的时刻。向孩子们介绍本次活动的目的和意义，宣传国家的优抚政策和相关法律法规，让孩子们从小感受爱国主义情怀。



通过此次新春年俗探究实践活动，同学们知年俗添年味，了解了中华民族关于春节的传统文化习俗，感受到了新春佳

节的浓浓年味，提升了劳动实践技能，感受到了劳动带来的幸福和美好生活。今后第十一小学会继续开展丰富多彩的劳动实践活动，在活动中助力学生成长！